

**В Совете депутатов Городского округа Подольск первого созыва**

# Рабочий ритм, актуальные вопросы



НЕЛЛИ РЖЕВСКАЯ.  
Фото: Андрей Сигида

**В преддверии Дня города Подольска, теперь уже в статусе Большого Подольска, прошло третье заседание Совета депутатов Городского округа Подольск первого созыва. Открытая встреча, председатель Совета Николай Москалёв, отметив масштабность праздничной программы, призвал депутатов принять активное участие в намеченных мероприятиях. Это уже добрая традиция, так было и на этот раз.**

В продолжение темы Большого Подольска – в деловом ракурсе. Впервые Подольский район в отопительный сезон вступает, не имея задолженности за электроэнергию перед ресурсоснабжающими организациями. Несомненный, по словам Н.П. Москалёва, плюс объединения! А вот предстоящий рост налога на имущество, который беспокоит жителей, судя по их обращениям, никоим образом с объединительными процессами не связан. Методика оценки имущества по кадастровой, а не прежней инвентарной стоимости законодательно определяется инстанциями высшего уровня.

Еще из озвученного во вступительном слове председателя местного парламента – о внедрении электронного документооборота. Чтобы не изводить сотни килограммов бумаги для распечатки проектов решений, к примеру, таких емких, как проект консолидированного бюджета и т.д., в духе времени пора депутатам обзавестись планшетами и в электронном виде заранее получать необходимые документы. Это возможность глубже вникнуть в текст, оперативно обменяться мнениями перед заседанием – в общем, повышать кпд депутатской деятельности.

Из восьми основных вопросов повестки дня первый оказался наиболее емким по затраченному времени на обсуждение проекта решения. С протокольной формулировкой можно ознакомиться по официальной публикации материалов заседания. По сути же в дебатах речь шла о внесении изменения в текст одной из статей бюджета Климовска с принятыми ранее дополнениями и изменениями. Касалось это ключевой процентной ставки при проведении открытых аукционов на заключение муниципальных контрактов по предоставлению Климовску кредитов в 2015 году.

Проблема назревшая. Завер-

шающий квартал года – ответственное время выплаты взятых кредитов. Если бюджетная казна не располагает такими возможностями, требуется перекредитоваться. Как процедурно предписано, провести открытый аукцион в электронной форме по отбору кредитных организаций на право заключения муниципальных контрактов. Ключевые ставки при этом существенно важны.

Чтобы у Большого Подольска не появились большие сюрпризы с «зависшими» долгами вошедших в его состав муниципалитетов, в данном случае Климовска, максимально четкими, выверенными должны быть все принятые решения, связанные с бюджетным процессом, соответственно их текстовая редакция.

Проект решения Совета депутатов Городского округа Подольск прошел экспертизу в прокуратуре, но в поступившем заключении контрольного органа Климовска дан отрицательный ответ. Депутаты заслушали доклад заместителя главы администрации города Климовска – начальника финансово-экономического управления Светланы Лишенко, свою позицию изложила и.о. руководителя контрольного органа Климовска Татьяна Климанова. Судя по всему, ее ар-

гументы мало кого смогли убедить. В ходе обсуждения выступили депутаты Евгений Исаев, Павел Максимович, Геннадий Соловьев, начальник финансового управления администрации города Подольска Эдуард Щепетев, заместитель главы администрации города Подольска – председатель комитета по экономике Вадим Харчевников, первый заместитель председателя Совета депутатов Городского округа Подольск Дмитрий Машков.

Предложенный проект решения вначале был принят за основу, а после обсуждения утвержден. Процентная ставка по кредитам муниципальному образованию «Городской округ Климовск Московской области» в 2015 году определяется (цитируем по тексту) «не выше ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату проведения открытого аукциона в электронной форме, увеличенной на три процентных пункта».

Известно, что нормотворческая деятельность депутатов протекает прежде всего в рамках постоянных комиссий. Именно там обсуждаются все аспекты, в споре, как говорится, рождается истина, готовится проект решения, который потом выносится на общее заседание Совета депутатов.

С учетом предложений фракции «Единой России» (председатель фракции П.И. Максимович) и КПрФ (председатель Т.Е. Никитас) сформированы девять постоянных комиссий, профильных связанных с главными сферами жизнедеятельности Большого Подольска, и представлены кандидатуры. Председателем комиссий избрала открытым голосованием.

Председателем постоянной депутатской комиссии по бюджету, финансам и инвестиционной деятельности утвержден П.И. Максимович; комиссии по вопросам социальной поддержки, охраны здоровья граждан и экологии – И.С. Кузнецов; комиссии по вопросам образования, молодежной политике и развития кадрового потенциала – А.А. Никулин; комиссии по вопросам культуры, спорта и развития туризма – И.Г. Талпа; комиссии по вопросам перспективного развития территории, муниципальной собственности и земельным отношениям – Л.В. Ушанова; комиссии по вопросам экономики, научно-промышленной политики, развития предпринимательства – И.В. Винокуров; комиссии по нормотворчеству и вопросам общественной безопасности – А.И. Демидов; комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, транспорта и связи – С.Б. Денисов; комиссии по вопросам организации депутатской деятельности, развитию территориального общественного самоуправления и взаимодействию с общественными организациями – В.В. Гончаров.

Депутаты приняли решение о создании юридического лица «Совет депутатов Городского округа Подольск», а также о ликвидации юридического лица «Совет депутатов городского округа Климовск» в срок до 31.12.2015 года и контрольного органа городского округа Климовск.

Следующее заседание Совета депутатов состоится 16 октября.



## Обратная связь

### В ЦЕЛЯХ ИСПОЛНЕНИЯ ПОРУЧЕНИЯ ГУБЕРНАТОРА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ А.Ю. ВОРОБЬЁВА

по ликвидации второй смены в школах с жителями Городского округа Подольск с 9 по 12 октября состоялись обсуждения вопросов строительства школы №7 в микрорайоне «Дубки» (Климовск) и школы по улице Генерала Стрельбицкого, 5а в микрорайоне «Кузнечики» (Подольск). 10 октября открытые приемы граждан провели депутаты Совета депутатов А.И. Демидов, Т.Е. Никитас, И.В. Винокуров, Н.В. Фролова, О.Г. Орлова.

В результате обсуждений в том числе в рабочих комиссиях общественных палат и во время приемов, депутатами были собраны указы от жителей:

- по школе №7 в микрорайоне «Дубки» (Климовск) – 2695;
- по школе на улице Генерала Стрельбицкого, 5а в микрорайоне «Кузнечики» (Подольск) – 3826.

## Ожидание длиною в четверть века



ГАЛИНА ДОБРЫНИНА.  
ФОТО: АВТОР

Более четверти века в микрорайоне «Дубки» Климовска пытались построить новую школу на 800 мест. В итоге на земельном участке площадью 14 га, который в 1989 году Климовскому штамповочному заводу выделили под строительство жилья и объектов соцкультбыта, стоит недострой – два больших пустующих корпуса разной степени готовности, как раз рядом с многоэтажками, дети из которых должны были в обещанную школу ходить. Куда только не обращались жители, а воз и ныне там. Уже у них и внуки появились, а сама территория эта стала местом нарицательным. То бомжи ее облюбовывают, то какие-то подозрительные компании.



Ситуация с нехваткой мест в школах Климовска очень напряженная. Из семи образовательных учреждений только два работают в первую смену.

Ликвидация второй смены, совершенствование системы образования в стране и качества знаний, полученных в школьные годы, – среди главных приоритетов, обозначенных в майских указах президента Владимира Путина. Выполнение их – под постоянным контролем губернатора Московской области Андрея Воробьёва. Избиратели Климовска во время предвыборной кампании, давая указы своим избранным в Совет депутатов нового объединенного муниципального образования, строительство новой школы в Дубках назвали в первую очередь.

В минувшую субботу в Климовске депутат Александр Демидов и заместитель председателя Совета депутатов Та-

тьяна Никитас встретились с жителями Дубков. Совсем недавно на выборах в представительный орган власти Большого Подольска единоросс Демидов и коммунист Никитас были соперниками, но для содействия в решении важного для города вопроса провели депутатский прием вместе.

Встреча с избирателями проходила в молодежном центре «Вектор» на улице Революции, 4, – как раз напротив недостроенной школы, что очень символично. У входа в центр всех встречали активисты «Единой России», рассказывали о программе депутата партии. Желающих высказаться по наиболее актуальному вопросу на приеме внимательно выслушивали, обсуждали алгоритм совместных действий. Трудно было не разделить озабоченность заместителя директора Климовской гимназии имени Подольских курсантов Татьяны Быковской, что ученики начальной школы и среднего звена занимаются во вторую смену. Внедрение новых образовательных стандартов в таких условиях максимально затруднено.

Одним словом, строительство новой школы – не благое пожелание, а жизненная необходимость, – общее мнение жителей эмоционально и убедительно выразила председатель совета дома №12 на улице 8 Марта, Наталья Соловьева.

«Дубки – это активно развивающийся микрорайон, здесь ведется новое строительство, а учитывая то обстоятельство, что в Климовске у нас порядка 30% детей учатся во вторую смену, нам необходимо всерьез заняться учебно-образовательной базой», – сказал по итогам встречи Александр Демидов. А если принять во внимание, что на территории Подольска теперь проживает 320 тысяч населения, а это больше, чем в каком-либо другом муниципалитете Подмосковья, то проблемы социально-экономического развития нашего города, в том числе сферы образования, станут ключевыми в деятельности депутатского корпуса.

Письменные обращения климовчан переданы в Совет депутатов. По словам А.И. Демидова и Т.Е. Никитас, при верстке нового бюджета и его утверждении средства на строительство школы будут предусмотрены. Будем следить за развитием событий.

## Новые школы – новому микрорайону



ЕВГЕНИЙ НОВИКОВ.  
ФОТО: АВТОР

В самом молодом микрорайоне Подольска – «Кузнечиках» население стремительно растет, а строительство социальных объектов, к сожалению, отстает. Вместо шести школ согласно проекту застройки (застройщик – Министерство обороны РФ) пока только две – школа №32 и гимназия №7. Занятия идут в две смены, но и это не решает проблему. Дети из Кузнечиков вынуждены посещать учебные заведения в соседних микрорайонах. Однако и там ввиду большой загруженности те же пресловутые две смены. Время не ждет. С инициативой безотлагательного решения по строительству и скорейшему вводу новых школ и детских садов выступило Подольское городское отделение партии «Единая Россия».

10 октября в школе №32 члены фракции «Единой России» в Совете депутатов Городского округа Подольск первого созыва директор школы №30 Надежда Фролова и главный врач Подольской детской городской больницы Ольга Орлова провели встречу с жителями Кузнечиков.

В ходе заинтересованного диалога Надежда Викторовна и Ольга Григорьевна изложили свое видение решения проблемы.

«Плановая вместимость гимназии №7, школ № 30 и 32 – тысяча с небольшим учеников каждая. Однако сейчас в них обучается по две тысячи человек. Есть сложности с организацией внеурочной и досуговой деятельности, – говорит Надежда Фролова. – Учеными доказано: с 14.00 до 15.00 ребенку нужно отдохнуть, а у него только начинаются занятия. Более 460 подписей собрали родители для строительства школы по адресу: улица Генерала Стрельбицкого, 5а. Обращения с просьбой о строительстве новых школ будут рассмотрены на комиссии по социальной поддержке, охране здоровья граждан и экологии нашего Совета депутатов.

Ольгу Георгиевну Орлову, как опытного медика, много лет возглавляющего детскую больницу, особенно волнует здоровье ребят, занимающихся во вторую смену, и естествен-

но развитие медицинских учреждений.

«С учетом современных требований школьного и внешкольного образования нагрузка на детей растет. Администрация и депутатский корпус Большого Подольска приложат все усилия для решения этих проблем, – комментирует Ольга Георгиевна. – Сейчас строится новая поликлиника, где будут обслуживаться дети и взрослые.

Позицию народных избранников целиком разделяют и жители Кузнечиков.

### Константин МОРЩАКИН:

«Живу в Кузнечиках с 2012 года. У меня две дочери учатся в школе №32. Мы очень заинтересованы в том, чтобы в Кузнечиках было больше школ. Старшая дочь занимается в первую смену с 8.00 до 15.00, а младшая уходит на занятия в 13.00, а возвращается домой в 19.30. Мы с супругой работаем и не можем проследить за детьми, организовать им правильный досуг. Сейчас достраиваются четыре детских сада. Нам нужны еще школы».

### Анна КЛАБУКОВА, мать троих детей:

«Мы проживаем здесь с 2013 года. И вижу, как перегружены детские сады и школы. Ребята устают. Нагрузка большая. К тому же многодетных мам лишили 50% оплаты в кружках. Следовательно, я вынуждена пойти работать, а пойти на работу не могу, так как дети учатся в разные смены. Ребенка учащегося во втором классе одного не отпавишь из школы домой в половине восьмого вечера по темным дворам. По мне так одна школа проблемы не решит. Хотелось, чтобы в новых школах находились и досуговые центры».

